Олимпиада по географии 8-9 класс
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1. Что происходит, когда вы пересекаете линию перемены дат с востока на запад?

1) Сегодняшняя дата становится вчерашней

2) Сегодняшняя дата становится завтрашней

3) Дата остается неизменной

4) День недели остается неизменным

 

2. Какой из этих терминов не имеет отношения к другим?

1) морена

2) валунная глина

3) кама

4) ледниковая трещина

 

3. В какой стране произрастают в естественных условиях каучуковые деревья?

1) Малайзия

2) Бразилия

3) Индия

4) Индонезия

 

4. Чем, в частности, объясняется мягкость климата Западной Европы?

1) широтным положением Западной Европы

2) близостью Западной Европы к морю

3) меридиональным положением Западной Европы

4) отсутствием обширных лесов в Западной Европе

 

5. Какой из этих видов растительности относится к средиземноморскому климату?

1) тундра

2) маки

3) влажный тропический лес

4) степь
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6. Выступы кристаллического фундамента находится на: 
1) Валдайской возвышенности; 

2) Новой Земле; 
3) Приволжской возвышенности; 

4) Кольском полуострове. 

7. Какой из приведенных вариантов смены природных зон в горах Кавказа является правильным? 
1) лесостепь –альпийские луга –широколиственные леса –снега и льды; 
2) лесной пояс –субальпийские луга –альпийский пояс –снега и льды; 
3) леса темнохвойные –субальпийские луга –лесостепь –снега и льды; 
4) альпийские луга –лесостепь –субальпийские луга –снега и льды. 

8. В какой из этих экологических систем представлено самое большое разнообразие видов флоры и фауны?

1) тундра

2) хвойный лес

3) мангровые заросли

4) влажный тропический лес

9. Какую характеристику почвы показывает рН?

1) содержание железа

2) пористость

3) кислотность

4) содержание глины

10. Заболоченные поймы в дельтах рек, покрытые камышом: 
1) фён; 

2) бора; 

3) плавни; 

4) лакколиты. 

11. С какими странами Россия имеет только морские границы: 
1) США, Япония; 

2) Швеция, Турция; 

3) Грузия, Казахстан; 

4) КНДР, Белоруссия. 

12. С какой страной Россия имеет территориальные споры: 
1) Армения; 

2) Узбекистан; 

3) Япония; 

4) Белоруссия. 

13. Выберите верный вариант о географическом положении России: 
1) территория омывается водами морей трех океанов; 
2) общая площадь территории составляет около 22 млн. км2; 
3) протяженность территории с запада на восток около 3 тыс. км; 
4) самая северная точка находится на островах Новая Земля. 

14. Кавказские горы расположены вдоль границы России с: 
1) Турцией; 

2) Арменией; 

3) Ираном; 

4) Грузией. 

15. Ильменский заповедник славится: 
1) уникальным скоплением минералов; 

2) редкой флорой; 
3) уникальным рельефом; 

4) редкой фауной. 

16. Максимальные запасы гидроэнергетических ресурсов сосредоточены в бассейне: 
1) Волги; 

2) Енисея; 

3) Оби;

4) Амура. 

17. Наибольшая доля городского населения характерна для: 
1) Мурманской области;

2) Республики Дагестан; 
3) Краснодарского края;

4) Ставропольский край. 

18. Выберите неверный вариант: 
1) миграция – механическое движение населения; 
2) село – населенный пункт с численностью населения < 12 тыс. человек; 
3) депопуляция – рост городов; 
4) естественный прирост – разница между рождаемостью и смертностью. 

19. Выберите верные утверждения. 
1) русские значительно преобладают над другими народами; 
2) средняя продолжительность жизни в России выше, чем в Западной Европы и Японии; 
3) численность населения России в 2 раза больше населения США; 
4) татары относятся к индоевропейской языковой семье.


20.Происхождение котловины озера Байкал: 
1) тектоническое; 

2) ледниковое; 

3) вулканическое; 

4) запрудное.

21. Выберите основной источник питания горных рек Кавказа: 
1) ледники; 

2) дождь; 

3) талые снега; 

4) подземные воды. 

22. Ильменский заповедник славится: 
1) уникальным скоплением минералов; 

2) редкой флорой; 
3) уникальным рельефом; 

4) редкой фауной. 

Задание 1.(аналитический раунд)

Знаменитая Мэри Поппинс в своей песенке исполнила: «Это было прошлым летом, в середине января, в тридесятом королевстве, там, где нет в помине короля».

Назовите государство, которое соответствует этим условиям, если известно, что его столица – не является портом? Приведите необходимые объяснения.

Количество баллов — 6.

Ответ:

1. Королевство без короля - это государство в составе британского Содружества.
2. Январь - летний месяц в Южном полушарии.
3. К ним относятся страны Океании и Австралия.
4. И только в Австралии столица - Канберра - не порт.

	Правильно определенное государство
	3 балла

	За пояснение по королевство без короля
	1 балл

	За пояснение про январь южного полушария
	1 балл

	Поощрительный балл за последовательную логику
	1 балл

	Итого:
	6 баллов


Задание 2.

«Литературные места»

Субъект федерации Х граничит с несколькими другими. О них известно следующее:

	О первом:
	Здесь находится исток самой полноводной из рек России, относящихся к бассейну Атлантического океана.
	 

	О втором:
	Здесь находится самый крупный металлургический комбинат в бассейне самой полноводной реки Европейской России.
	 

	О третьем:

 
	Находящийся здесь Святогорский монастырь – место упокоения А.С.Пушкина.
	 

	О четвертом:
	О событиях на этой территории и написано знаменитое стихотворение

А.Т.Твардовского:

«Я убит подо Ржевом,

В безыменном болоте,

В пятой роте, на левом,

При жестком налете»
	 

	Искомый

субъект Х
	 
	 


Впишите в третью колонку таблицы правильные названия искомых субъектов Федерации, а по первым трем – еще и названия географических объектов в этих субъектах, указанных в заданиях.

Количество баллов — 9. 

